

Виходить у Львові щодня (крім неділей і гр. свят.) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: улица Чарнецкого ч. 12.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жаданє і за зложенєм оплати поштової.

Реклямації невапечатані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в аленції дневників пасаж Гавсмана ч. 9 в ц. к. Староствах на провінції:

на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно „ —40

Поодинокє число 2 с.
З поштовою пересилкою:

на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно „ —90

Поодинокє число 6 с.

Вісти політичні.

(До ситуації. — Мадярська опозиція. — Окупація Альбанії.)

З Відня доносять, що угодові переговори між Австрією а Угорщиною майже розбиті і аж тепер починають на ново навязувати їх, аби все таки дійти до якогось кінця. Угорське правительство зволікало під різними покривками з переведенєм угоди. Др. Кербер, що вчора виїхав до Будапешту, має ті переговори вести далше, однак рішив ся то аж в послідній хвили. Орган президента міністрів Montags-Revue виступає дуже енергічно против Угорщини і закидає їм просто злу волю і умисне проволіканє переговорів. Після тої статті Австрія не може виставляти ся на парламентарні кризи задля угорської упрямости і довше ждати не буде. Австрія вже подумала над наслідком мирового розділу з Угорщиною. Взагалі кажуть, що між обома правительствами велике напруженє і що ситуація буде поважна. Аж в Будапешті має рішити ся, чи взагалі переговори мають далше вести ся, а коли будуть вести ся то хто знає з яким успіхом, бо др. Кербер має бути рішений поставити справу остро і не допустити під ніяким услівєм на викрути зі сторони Угорщини.

Подорож архикн. Франца Фердинанда до Лондона на коронацію короля Едварда стала причиною інтерпеляції в угорськїм соїмі. Один

з віденських дневників подав був вістку, що до своєї дружини архикнязь вибрав кн. Ліхтенштайна і гр. Фештетіча, а надто гр. Букоа і кн. Павла Сапігу. Отже посол Піхлер в угорськїм соїмі заінтерцелював президента міністрів, чи він допустить до сего і чи схоче поставити сю справу, як кабинетову квестію, бо через такий добір дружини наслідника престоло є загрожена повага Угорщини. Інтерцелянти виводять іменно, що коли попри австрійського і угорського кавалера поїде ще і Чех гр. Букоа та Поляк кн. Сапіга, то через те поставити ся Угорщину на рівні з другими коронними крїями і зредукує ся єї значїне до австрійської провінції. — Президент кабінету Сель відповів, що єя вістка є простою дневникарською поголоскою і не одержала жадного потвердження. Який небудь зробить вибір архикнязь, то певно не в такїм намірі, як се інтерпретують інтерцелянти. Бесїдник мав нагоду нераз зносити ся з архикнязем і ніколи не спостеріг, щоб він мав такі думки в єїм дуєї. — Пос. Піхлер заявив, що він невдоволений з такої відповіді, яка опирає ся на голословнїм запереченю, а не на фактах. — На те відповів президент міністрів, що інтерцелянти не покликують ся на факти, але на просту поголоску. Мимо того бесїдник відповів на се широко і навів дані, з яких випливає, що архикнязеви не можна підсувати такої думки і що цілу поголоску, як єї подав пос. Піхлер, треба уважати неправдивою і неможливою. Президент міністрів просить палату о принятє єго відповіді до відомости, що і вчинено по короткій дискусії значною більшостію голосів.

Сензаційну вість подає Wiener Mittags Ztg. з Будапешту. Іменно доносить, що Австрія має намір в найближшїм часі приступити до окупації Альбанії. З тою справою, о котру ведуть ся переговори, стоїть в звязи теперішній приїзд до Відня австро-угорського амбасадора в Петербурзі, бар. Еренталя. Переговори ще до окупації Альбанії мали розпочати ся вже в часі гостини архикнязя Франца Фердинанда в Петербурзі в лютім сего року. Росія має годити ся на той австрійський похід. — Очевидно, що ту вість треба приймати дуже осторожно.

Справозданє

з діяльности Товариства „Просвіта“ за час від 1. січня 1900 до 31. грудня 1901.

II.

Вєї читальні „Просвіти“ числять понад 50.000 членів, так, що пересїчно на одну читальню припадає 50 членів.

Бібліотеки читальнєв числять около 80.000 томів книжок, так, що на одну читальню припадає пересїчно 80 книжок. На сєї бібліотеки зложили ся в першїй мірі дарові книжки, які Головний Виділ даром висїлає кождїй читальни зараз при єї заснованю. Таких книжок після записок канцелярії Товариства даровано читальням звиш 57.000 примірників.

58)

Передрук заборонений.

УАРДА.

Новість із старого Єгипту.

Юрія Еберса.

(Авторизований переклад з дванадцятого німецького виданя.)

(Дальше.)

Богато літ займала ся я чарівництвом та набрала ся досвїду в неодній штуці, аж ось городник Сент, від котрого я вже від давна купувала віде на свої напитки — він займив був до мене немовлятку, що уродило ся з шести пальцями на носі. Я мала єму мою штукою відоймити непотрібний палець. Побожна мати малого лежала в горячі; она була би на то ніколи не пристала. Я задержала малого крикунчика у себе, бо такий палець таки можна відоймити. На другий день, кілька годин по всході сонця, зробив ся рух перед мою печерою. Служницї з якогось знатного дому викликали мене. Їх господня ходила з ними до гробниць своїх предків і там привела на свїт хлопятко. Єї господня — казала покоївка — лежить там без памяти і треба, щоб я пішла та дала їй яку раду. Я тогди завинула шестипалька в свитину, моя невільни-

ця мусїла нести за мною воду і так станула, де? Можеш здогадати ся. Перед гробницею батька Асси. Зліжнїця, котру там вхопили були корчі, була єго невісткою, панї Сетхем. Хлопятко, котре она привела на свїт, було здоровісеньке, але она сама в найбільшїй небезпечности. Я післала покоївку, що чекала на дворі, з носилкою до Сетївого дому, щоб там попросити помочи. Дівчина сказала, що єї пан, батько дитини, могоар, пішов на війну, але дїдо хлопятка, достойний Асса, обіцяв ся зїйти ся з панєю Сетхем в гробницю і назавдовго прийде. Она пішла з носилкою. Я обмїла дитинку і поцїлувала єї як би то була моя власна. Аж ось чую з далека в долнї, що хтось їде, і мені пригадала ся тота хвиля, коли я смертельно хора дістала золото від Асси, і коли я єго проклїнала, і тогди — сама вже не знаю, як то стало ся — подала я невільниці новонародженого внучка Асси, та казала їй занести єго до моєї печери, а шестипалька завинула я в мої лахи та взяла єго на руки. Так сидїла я з ним, хвилі ставали мені годинами, аж прийшов Асса; а коли він станув передомною, правда, що вже сивий, але все ще не поганий і держав ся просто, тогди поклала я єму самому на руки городниково дитину, того шестипалька, а тїсїчї бісів реготали ся в моїм серці, що аж похрипли. Він подякував мені і не пізнав мене та дав знову жменю золота. Я єго взяла, і чула відтак, коли прийшли єреї із Сетївого дому, як они ворожили малому, котрий ніби то уродив ся в щасливу годину, всїляких красних річий, а опісля вернула на-

зад до моєї печери і там сьміяла ся далше так, що мені аж слези текли з очей, та не знаю лиш, чи то було від сьміху. За кілька днів віддала я городникови Ассового внучка і сказала єму, що шестий палець вже відпав. А щоб тої дурний тому повірив, то я дитині трощечки відпарила ніжку. Так виріє Ассів внук, син могоара, яко дитина городника і єму дали на імя Пентаур і він виховав ся в Сетївїм домі та й подібний до Асси; а городників шестипалько то проводир Паакер. От і тота тайна.

Ані аж дух запер в собі, так слухав страшної старої.

Мимоволї буваємо кождому вдячні, хто нам розповість щось займавого і скаже щось, що має якусь вартість. Єму не прийшло і на гадку покарати стару за єї злочин, противно він згадав собі, як то раділи старші приятелі, коли розповідали про пісні та про красу єспівачки Бекі. Він подивив ся на чарівницю і мороз пішов єму по тілі. Наконєць відозвав ся він:

— Будеш жити собі в спокою, а коли помреш, то постараю ся о то, щоб тебе забальзамували; але покинь тото чарівництво: ти чей богачка, а коли ні, то скажи, чого хочеш. Правда, що ледви чи можу тобі давати золота, бо оно як я чув викликає ненависть в тобі.

— Твоє золото може мені придати ся, але тепер пусти вже мене!

Она підняла ся з землі і пустилась до дверей; але намістник казав їй ще лишити ся і спитав: Чи Асса то може батько твого

Бібліотеки свої доповняли Відділи читалень періодичними виданнями і іншими книжками, закупленими з фондів самих читалень. З книжок бібліотек дуже радо користувалися члени читалень. Найбільше читано книжки релігійного і історичного змісту.

Попри пресвітну ціль, мають читальні також ціль економічну. Після статута має Відділ читальні право, заводити у себе спілки господарсько-промислові та шпихлірі. З сего права користували також читальні. Крамниць при читальнях є звиш 300, шпихлірів 150, а позичкових кас звиш 180. Крім сего декотрі читальні закупили з читальняних фондів господарські машини, які вишозичувано членам. В многих місцевостях заложено при читальнях економічні спілки, і то або в цілі спровадження всьляких товарів, як в Орхівці, або в цілі забезпечення худоби, як в Підпечарах. В Вишатицах заложено спілку молочарску, котра під проводом о. Захаріяевича розвиває ся дуже добре.

В читальнях відбувають ся театральні вистави та вечорниці з поучаючими відчитами. В декотрих читальнях позавязували ся драматичні кружки, що давали театральні вистави не лиш в своїх громадах, але принагідно і в сусідних місцевостях, чим не мало причинили ся до розбудження народної свідомости.

Найудобленишим прилюдним виступом читальників бувають концерти, які уряджують з різних нагод, а найчастіше в пам'ять роковин смерті кобзаря Т. Шевченка. На програму концертів складали ся звичайно: відчит, деклямації і співви. В деяких читальнях позавязували ся оркестри.

Сходни в читальнях відбувають ся по більшій частині в свята і неділі, на котрих один з читальників читає книжку або часопись, а прочі прислухують ся. І в тім згляді розвинули читальні вельми хосенну діяльність, бо в декотрих заведено безплатну науку читання і писання.

сина, того малого Нему, карлика пані Катуті?

Чарівниця зареготала ся і сказала: Хибаж той малий чоловічок подібний до Асси або до Бекі? То знайда як і не одна инша дитина.

— Але він розумний — сказав Ані.

— То правда! В его голові неодна сидить і він своїй господині Катуті щиро вірний. Він буде тобі помагати осягнути твою ціль, бо і він сам якусь має.

— А то яку?

— Щоби Катуті стала через тебе великою а багатою через Паакера, котрий завтра вибирає ся в дорогу, щоби зробити вдовицею жінку, котрої бажає.

— Ти багато знаєш — сказав Ані розважуючи — а я хотів би тебе ще одно спитати, хоч я по твоім оповіданю міг би й сам собі відповісти; але може ти тепер того навчила ся, чого за молоду не знала. Чи єсть який напиток, що може помочи на любов?

— Не буду тебе дуриги, бо не хочу, щоби ти зломив дає мені твоє слово — відповіла Гект. — Лиш рідко коли може помочи любовний напиток і то все лиш у таких жєнщин, що ще не знають любови. Коли же даш якого ліку жєнщині, що в своїй груди носять образ якогось другого мужчини, то єї пристраєть для давного милого стане ще лиш більша.

— То ще одно — спитав Ані, — чи єсть якийсь спосіб, щоби свого ворога знищити з далека?

— А вжеж, що єсть — сказала Гект. — Люди низького стану можуть клеветати, а люди з вишого стану можуть заставити других то робити, що самі не можуть. Моя історія тобі лиш трошки крови напсувала; мені щось так видить ся, як би ти поета Пентаура не любив. Ти усьміхав ся? Ну добре! Я его не стратила з очей і знаю, що він став красний і гордий як Асса. Та й подібний до него, і я

Н О В И Н И.

Львів дня 6-го мая 1902.

— **Міністерство просвіти** уділило на виїзд за границю в цілях габлітаційних відпустки на перший півріччя 1902/3 і призвало підмоги на наукову подорож проф. дрови І. Коначеви з акад. гімназії у Львові і проф. дрови Володимирови Левицькому з Тернополя.

— **Першу руску захоронку у Львові** посв'ячено в неділю дня 4 мая при ул. Бема ч. 9. Чищу посв'ячена довершилась в присутности численно зібраних пань і панів крилошанин о. Чапельский.

— **Ц. к. Дирекция залізниць державних** оповіщує: Подібно як тамтого року запроваджує ся і в сїм році на шляхах вєхідно- і західно-галицьких залізниць державних на час від 1-го мая до 30-го вересня карти абонаментові 1. 2. 3. класи по ціні 50, 35 і 20 корон за 15 дєвний, а по 75, 50 і 30 корон за 30 дєвний абонамент. Ті карти, виставлені на імя, управляють властителя до довільно частотї їзди, а також до перериваня подорожи без всякого зголошеня. Такі самі карти абонаментові буде видавати ся також для перевозу пакунку подорожного до максимальної ваги 30 кг., а то по 6 корон з 15 дєвною, а по 9 корон з 30-дєвною важностю. Близких поєсєнь уділяють всім стациї і бюра інформаційні ц. к. залізниць державних.

— **Самоходи у Львові.** Від дня 15-го мая с. р. будуть їздити у Львові бензинові самоходи від школи ім. св. Софії на повнєставову площу. Крім тих самоходів, що ними буде могло їхати 6 до 12 осіб, будуть ще самоходи на 2 особи, в роді фєстопів. Сї послїдні можна буде віднаїмати на прогулякї і переїздки у властителя п. Пілецкого.

— **Самоубийство.** Дня 26-го цєвгня с. р. повїсив ся в Чемеринцях, повіта перемишлянського селянин Пикола Курилів, жєвнїр нечивної краввої оборони, лїт 34. Причиною самоубийства була суперечка зі шурином о грунт.

— **Не аби яка пригода болгарского князя.** Коли кв. Фердинанд отвертим повозом їхав на

відкритє собрания, сполошив ся кїнь одного з офіцїрів гвардії і перескочив через повїз. Князь не палякав ся, лиш задержав холодну кров і сидїв спокійно, а то его урагувало. За то покалічив ся офіцїр гвардії.

— **З жалю: чи за ґрунтом, чи за жінкою?** В Коломиї утопив ся оногди якийсь Т. Березовский в ямі, з котрої викопано глину, із жалю, що его жінка користаючи з его неприсутности, продала ґрунт і поїхала до Америки.

— **Померли:** О. Семен Мушкевич, сотрудиик в Плавчи, дня 3 с. м. в 34-ім році жїтя, а 7-ім св'ященєства; — о. Дмитрій Хоминець, сотрудиик в Говолові, дня 28 цєвгня, в 32-ім році жїтя, а 6-ім св'ященєства; — о. Александер Балицький греко-кат. парох в Бурдяківцях, дня 19 цєвгня, в 52-ім році жїтя; — Йосиф Пашкевич, емер. старший податковий поборець, в Самборі, дня 27 цєвгня, в 84-ім році жїтя.

— **Ц. к. Дирекция залізниць державних** оповіщує: Стациї Мїлїв і Стража на шляху нових буковиньських залізниць лєкальних, отворєні дотєпер тїлько для руху особового для пакунків і для товарів в цїловозових наборах, будуть приїмати і видавати від 1 мая с. р. також дрібні посилки звичайні і послїпні.

Господарство, промисл і торговля.

Оборона від огню або сторожі огнєві по селах.

(Дальше.)

Як виходити на дахи?

По драбині, уставленій так, як сказано попередє, виходить ся на дах. Коли драбина не так довга, щоби сягала до верхка даху, тогди той, що виходить на ґонтовий дах, мусить мати сокирку, або топорєць, котрий зарубє в дах і опираючи ся на нїм виходить на верх. Виходити на верхок стрїхи дуже легко, бо виходячий ловить ся кичок.

Буря була притихла, а небо що досєвїта було вкрите хмарами, прояснювало ся що раз більше.

По горячїм вітрі настав був великий холод, але незадовго жар сонця огрїв воздух в Тебах.

В городах і на улцях лежало неодна дерево вирване з корїнем; многі, легко збудовані хати були порозвалювані, а в містї чужинцїв вітер повивертав майже всі шатра та позривав сотки легких дахів з пальмового гадуза.

Намістник поїхав тепер до Теб разом з Аменїм, котрий хотїв на власні очі побачити, якої шкоди наробила буря в его городах.

На Нілю стрїтили Паакєрову лодку. Казали єї прикликати до себе і Ані завїззав проводиря, щоби той незадовго навідав ся до него в его палаті.

Городи верховного єрея що до величини і краси не уступали в нічим могоаровим. Его батьківщина, що споконвіку належала до его роду, тягнула ся далеко і широко, а его дїм був величавий як би яка палата.

Тепер сидїв він в тїнистїй альтані і споживав другий сніданок зі своєю все ще красною жінкою та своїми молодєнькими і любєнькими доньками.

Потїнав дружно свою супругу по неодній малїй шкоді якої буря наробила, обїцяв дївчатам виставити новий голубник замість того, котрий вихор розніє, жартував з ними і забавляв ся.

Спрогий управитель Сетївого дому, статочна і поважна голова некрополї був собі тут невинним чоловіком, щирим супругом, ніжним батьком, розуміючим ся на річі любителем цєвтів і ріжебарвного дробу.

Молодша донька вчєпила ся его правої руки, а старша лївої, коли він встав від стола, та пішли з ним подивити ся до курїй.

Коли ішов туди, дав ему якийсь слуга знати, що приїшла пані Сетхем, Паакєрова мати.

би мала охоту полюбити его, так полюбити як отєє дурне серце може лиш любити. Дивна річ! У многих жїнок, що до мене приходять, виджу, що серце їх пропадає за дїтьми тих мужчин, котрі їх зрадили, а ми жінки всі однакові майже у всім. Але я не хочу любити Асєєвого внука, не можу его любити, бо хочу єму шкодити, а помагати кождєму, що его пересїдує, бо Асса помер, але то, що він менї заповідєв, будє дєти в менї жити, доки й жїтя мого. Нєхай стане ся Пєнтаурови то, що єму призначено! Коли хочєш випустити з него душу, то поговори об тїм з Нєму, котрий єму також неприхильний, а він тобі лїпше поможє, як мої пусті наєлєвє та безглуздо зварєні напїтки. Але тепер пусті вже мене домів.

В кількє годин цїзнїйше запросив Аменї намістника на сніданє.

— Чи знаєш ти, хто тота чарівниця Гект? — спитав Ані.

— Та як би менї не знати? Таке то давнїйша красавиця тебаньска, сьпівачка Бєкї — А чи можна знати, що она тобі розповідала?

Ані був тої гадки, що верховному єреєви не треба сказати тайни походження Пєнтаура і дєлятого відповів виминаючи. Тогди попросив Аменї, щоби намістник позволив єму розповісти щєсь, до чого стара чарівниця була також вмїшана, і розповів єму хоч і зовсїм докладно і з декїма змінами все то що перед кількома годинами підєлухав і удав, що то нїби стара істория, котру він вже давно знав.

Ані удав, що то для него велика несподїванка і пристав на то, коли верховний єрей о то просив, щоби Паакєрови не казати нічого про его правдивє походженє.

— То дивного рода чоловік — сказав Аменї — і могло би стати ся, що він би наробив нам великого лиха, як би він, заким би ще зробив своє, довідав ся, якого він поправдї роду.

При тій вправі уживає ся також трох сигналів: На сигнал „Наперед!“ (один свист) уставляє ся і укладає драбину на даху; — на сигнал „Початок роботи!“ (два свисти) виходить пожарник ч. 1. на верх даху і там сідає; на сигнал „Відворот!“ — Збірка!“ (чотири свисти пожарник ч. 1. сходять, оба з ч. 2. кладуть драбину на землю і відступають ся. При тій вправі учить ся також пожарників, як уживати душениць і показує ся рухи, в який спосіб душить ся спадаючі на стріхи і дахи искри.

Як ставити драбину при помочи гаків?

Головною задачею того пожарника, що править струєю сикавки, єсть наблизити ся до огню так, щоби заливати его з боку або з гори, а ніколи з долини. Коли будинок стоїть цілий в полуміні і не можна до него приставити драбини, або коли будинок, обнятий полумінію не стикає ся з иншим, з котрого даху можна би гасити, тогди треба звичайну драбину вільно уставити, щоби той, що править струєю, міг з неї, як з вишого місця гасити огонь.

До уставлення драбини в той спосіб уживає ся двох гаків і чотирох пожарників, котрих тут означуємо числами 1. 2. 3. 4. Драбину кладе ся на землю подальше від будинку але долішнім кінцем обернену до будинку. По обох боках драбини кладе ся оба гаки. На сигнал: „Наперед!“ (один свист) пожарник ч. 1 стає при долішнім кінці драбини і придержує боки драбини стопами. Ч. 2 приступає до горішнього кінця драбини і підносить єї. Коли драбина стане більше менше прямовисно, тогди пожарники означені числами 3 і 4 беруть гаки і підпірають ними драбину навхрест в той спосіб, щоби передпослідній щобель при горішнім кінці опер ся на гаках. Ч. 3 і 4 остають при гаках, ч. 2. при драбині, а ч. 1. на сигнал: „Початок роботи!“ виходить по драбині і вийшовши на гору закладає ліву ногу на послідній щобель так, як то було сказано попередю. Драбина з гаками творить трикутну піраміду, котрої підстана єсть рівнобічним трикутником.

На сигнал: „Відворот! — Збірка!“ (чотири свисти) 1. сходять, а відтак з ч. 2. укладає драбину на землю, 3 і 4 кладуть гаки на землю і кінці всі відступають ся. При кладеню драбини ч. 1 піддержує єї ногами, щоби не сунула ся.

Як розбирати сикавку і укласти вужі?

До розібраня сикавки і єї обслуги та до уложеня вужів треба шістьох пожарників, котрих означуємо числами 1, 2, 3, 4, 5, 6.

На сигнал „Наперед!“ числа 1, 2, 3 стають по правій стороні, а числа 4, 5, 6 по лівій стороні сикавки, котру розбирають. Правую стороною сикавки єсть та, по котрій єсть суучий отвір, а лівою та, по котрій єсть отвір струєвий.

Отвір суучий можна пізнати по тім, що звичайно положений низше від отвору струєвого. При суучім отворі буває малий котел званий суучим, коли сикавка має два кітли. Колиж оба отвори в одній лінії і коли нема при сикавці другого кітла, то суучий отвір пізнаємо в той спосіб, що один пожарник притикає до отвору долоню, а другий порушає підойму (помпує); коли воздух тягне долоню до сикавки, то знак, що в тім місці єсть суучий отвір, коли би воздух відпихав долоню, то значить, що там єсть отвір струєвий.

(Дальше буде).

Штука, наука і література

— „Дві могили“ — оповідання з сибірського життя для молодіжи приладив Королевский. Ч. 98 видань руского тов. педагогічного, 45 стор. 8^о. Ціна 18 сот.

— „Англійські казки“ — з росивської мови перевів Любомир Селяньский Ч. 99 видань руского тов. педагогічного. 55 стор. 8^о. Ціна 24 сот.

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 6 мая. Wiener Allg. Ztg. пише про подорож дра Кербера до Будапешту. Др. Кербер виїхав вчера о годині 5-ій вечером до Будапешту. Та подорож будить загально найбільше зацікавлене і напружене.

Будапешт 6 мая. Є. В. Цісар приймив вчера передполуднем президента угорского кабінету на довшій авдієнції.

Гага 6 мая. Голяндска королева перебула вчера дуже тяжку операцію в наслідок передчасного породу. Стан королевої уважають за дуже грізний.

Льондон 6 мая. Бури установили вже свої услівя мира і предложили їх Кіченерови.

Льондон 6 мая. Програму коронаційних торжеств короля Едварда VII. вже устан. влено. Торжества розпочнуть ся дня 26 червня і потревають до 9 липня.

КОБЗАР. Вибір творів Тараса Шевченка для ужитку молодіжи. Ціна 1 ар. 20 кр. Під таким заголовком видало руске Товариство педагогічне книжку, котрої брак вже від давня відчував ся, а котрою можуть користувати ся не лиш молодіж шкільна, але всі, котрі хотять познакомити ся з життям і творами нашого найпершого поета. Крім обширної життєпися і погляду на літературну діяльність Т. Шевченка, котрий то вступ займає 78 сторін, додані ще до поодиноких поезий многі поясненя в нотках, котрі богато причиняють ся до зрозуміня поезий, їх краси і духа. Книжку зю можна дістати в рускім Товаристві педагогічним у Львові, ул. Чарнецкого, ч. 26.

За редакцією відповідає: Адам Кривошея

— Заведи єї до господині — сказав він. Але коли слуга, що держав в руці щедрий дарунок, відповів на то, що вдовиця по могори хоче з ним самим поговорити, відозвав ся він гнівливо: Чи мені вже ніколи не мати спокою, як другі люди? Нехай єї господиня прийме, може у неї заждати на мене. Чи як кажете, дівчата? Правда, що я тепер належу до вас, до курий і качок та до голубів!

Бго молодша донька поділувала его, старша з любови поглядила его по лиці і потягнули его весело за собою.

В годину опісля попросив він паню Сетхем, щоби пішла з ним до города.

Засумована і затрівожена мати рішила ся лиш з важким серцем іти сюди.

Єї добрі очи зайшли були сльозами, коли розповідала верховному ерєви, що єї гризе.

Ти дорадник его совієти та й знаєш, як мій син віддає честь богам Сетівого дому дарунками і жертвами. Своєї матери він не хоче слухати, але ти маєш владсть над его серцем. Він щось страшного задумує, а коли ти не налякаєш его карами небесних, то він підойме руку на Мену, а може, може й...

— І на короля — сказав Амені поважно. — Я то знаю і поговорю з ним.

— Приймиж мою подяку — відозвалася вдовиця тронута і вхопила одєжу ерєя, щоби єї поділувати. — Таже ти сам, коли він уродив ся, ворожив мому мужеві, що він прийшов на сьвіт під щасливими знаками та що виросте на окраєу для свого роду і краю. А тепер, тепер він хоче запропастити себе на сїм і на тамтїм сьвіті!

— То, що я виворожив твому синові, то і стане ся — перебив йї Амені — хоч боги ведуть людей і крутими дорґами.

— Як же мені полєкшало від сих слів! — відозвала ся Сетхем. — Ох, коби ти знав яка страшна тривога стискає мені серце, коли я рішила ся іти до тебе! А ти й не знаєш всего. Горді стовпи з кедрового дерева, на ко-

трих повівали хоругви, а котрі Паакер привів із Сирії аж з далекого Ливанону до Єгипту, щоби оня тут украсили браму нашого дому, зломилася страшна буря на землю саме перед виходом сонця.

— Так буде зломаний і упір твого сина — сказав Амені; — але тобі з того, коли будеш терпелива, вийде пова радість.

— Дякую тобі ще раз — відозвала ся Сетхем. — Але ще одно мушу тобі сказати. Я то знаю, що у тебе скупо часу, коли ти дома між своїми, і пригадує собі добре, як ти одного разу сказав до мого мужа, що ти тут в Тебах чуєш ся як той кінь, з котрого здохнуть упряж і пустять на пасовиско. Тай не хочу вже більше непокоїти, але боги зіслали на мене якийсь такий дивний сон. Паакер не послухав моєї материнської ради. Важко замурена верпула я до своєї комнати і коли мене сон на кілька хвиль зморив, а сонце стояло вже високо на небі, то мені показав ся у сні бесідник від сьвята, Пентаур, що якомсь аж диво так подібний до мого покійного мужа і поставою і голосом. Паакер виступив против него і став его страшно ганьбити та кинув ся на него з кулаками. Тогди той ерєй зняв руки як би до молитви, саме так як вчера на площі торжества, але не на то, щоби богів величати, лиш щоби вхопити мого сина по під сьвля і бороти ся з ним. Лаш хвилюь бороли ся, бо Паакер зісох і зморщив ся і вже не виглядав як чоловік, а під ноги поета повалила ся не моя дитина, лиш якась велика грудя мокрої глини, отакої, з якої гончарі роблять збанки.

— Дивний сон! — відозвав ся Амені без зворушеня. — Дивний сон; але він тобі добре віщує. Глина, пані Сетхем, дає ся вирабляти, а тепер уважай добре що боги тобі віщуют. Небесні хотять, щоби тобі з давного сина настав новий ліпшій; яким способом, то вже для мене тайна. Ідиж тепер і пранеси жертву і спусти ся на мудру постанову тих,

що правлять життям цілого сьвіта і людей! Ще щось иншого хотів би я тобі порадити! Коли Паакер з покаянем в серци прийде до тебе, то прийми его з любовю і дай мені о тім знати: коли же не зломить своєї упертої волі, то замкни перед ним двері, нехай іде не попрощавшись з тобою.

Коли Сетхем з розрадою в серци вийшла, замуркотів Амені сам до себе: Буде мати краєне відшкодованє за сего лютого поганця; не повинна би ослабити нам той знаряд, котрого нам треба до удару! Я нерав сумнівав ся о тім, що они можуть вищувати будучність, але нині мав би я причину скріпити в собі віру в то! Але й то правда, що серце матери видить більше як серце других людей!

Коло брами палати стріглася вертаюча домів Сетхем з возом свого сана. Обое побачили одно другого, але кожде з них дивилось в иншу сторону, бо не могли повитати ся сердечно, а не хотіли лиш так про людске око. Аж коли коні перегнали двигарів носилки, оглянулася мати за сином, а син за матірю. Їх очи стріглись з собою, і обое почувли, як би їх щось тяжко в серце вколело.

Вечером того самого дня вибрав ся могоар в дорогу до Сирії. Перед тим ще був на розмові у намієтника, прийняв в Сетівім домі від Аменіго благословенє для всего, що наміряв зробити і зложив жертву на гробі свого батька.

Коли вже хотів сідяти на віз, дали ему знати, що привели виплітача мат, котрий поїдрізував був стовпи від горугов на брамі.

— Кажить ему очи виколоти! — То були послідні слова, які він вимовив на своїй батьківщині.

Пані Сетхем дивила ся довго за ним.

Не дала ему попрощати ся з нею, а тепер молила богів, щоби навернули его серце і хоронили его від нещастя і гріху, а виплітачеві мат дали наставники втечи, закним ще виконали на нїм страшний вирок.

— Конець другого тому. —

Тягнене невідклично
19-го червня 1902.

Льотерія акторська

1 гол. вигр. по	50.000 К
1 " " "	5.000 "
1 " " "	3.000 "
2 " " "	2.000 "
5 виграних "	1.000 "
10 " " "	500 "
20 " " "	200 "
60 " " "	100 "
100 " " "	50 "
300 " " "	20 "
3500 " " "	10 "

Льоти по 1 К поручають:
Кіц і Штоф, Керман і Файгенбаум, М. Кларфельд, В. Хаас і С-а, Авг. Шеленберг і Син, Яков Штро, Сокаль і Ліллен, Самуелі і Ляндав.

Кожда виграна буде по відтягненню 10 прц. готівкою виплачена.

Дуже величавий образ комнатний представляючий

„ПРИЧАСТЕ“

мальований артистом Баярским в природних красках.

Величина образу 55×65 цтм.

Ціна образу 6 корон разом з поштовою пересилкою.

Набути можна у

Антоні Хойнацко
Львів, ул. Руска ч. 3.

„Fotografische Mittheilungen“ одинока богато ілюстрована часопись для аматорів фотографії, виходить два рази на місяць. Передплата чвертьрічно (6 зошитів) 3 марки 75 феників. Передплату можна пересилати в австрійських листових марках. Адреса: Verlagsbuchhandlung Gust. Schmidt Berlin W. 35 Lützowstrasse 27.

„НЕКТАР“
Головний склад у Відні, VI., Webgasse 28.

Товариство для торгівлі і складів чаю
Братів К. і Ц. Попов у Москві.

№ 1 к. на дворні доставці Австро-Угорщини. Доставці Двора царсько-російського
Надворні доставці кор. Вел. королів: Греції, Швеції і Норвегії, Бельгії і Румунії.

Золотий медаль в р. 1892. | **Grand prix** | Золотий медаль
Grand prix в р. 1900, | найвища відзнака на виставі | найвища відзнака на виставі
найвища відзнака на загальній виставі в Антверпії 1894 р. | в Штокгольмі 1897 р.

Ціни к.

Ціни в коронах за одну коробку російської ваги (1 фунт. рос. = 410 грам.)

Вага пачки з фунт. рос.	№ 0	1	2	3	3/4	4	5	6	7	8	Чай з Цейлону
1/4	15-20	11-—	10-—	9-—	8-20	7-60	6-70	5-80	5-20	4-30	6-70
1/2	7-60	5-50	5-—	4-50	4-10	3-80	3-35	2-90	2-60	2-15	3-35
3/4	3-80	2-75	2-55	2-25	2-05	1-90	1-70	1-45	1-30	1-10	1-70
1	—	—	—	—	1-05	—95	—85	—75	—65	—55	—35

При закупні за 20 корон, транспорт і опакowane безплатно.

MA YER'S-CONVERSATIONS LEXIKON

Цяте цілком перероблене і побільшене видане, повне.

В 17-ох дуже хорошо оправлених томах з шкіряними хребтами і рогами, обіймає: **100.000** статей, **17.500** сторін тексту, **10.000** ілюстрацій, карт і плинів, **1000** таблиць і додатків, **158** ілюстрацій хромолітогр., **200** карт.

Крім того два теми доповняючі і один том спису (Registerband).

Разом 20 томів по зр. 6.

Поява нового видання того твору, одинокого в загальній літературі, есть літературским явищем не малої ваги. Розійшлось его в 4-ох виданнях більше як шістьора мільярда примірників і придбало собі заслужену славу, як найвеличавіший сучасний твір, як словар людского знання.

Той лексикон можна дістати в комплекті, всі теми нараз на сплату **по 3 зр. місячно.**

Замовлення приймає **А. Ляндовский**, Львів, Пасаж Гавсмана.

СТЕЛЯ

найновіший інструмент сальоновий швейцарський, самограй, ноти металеві без гачиків в різних величинах. Продає **Соболевский** годинникар у Львові, площа Марийська (готель французкий).